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ΘΕΜΑ: «Απάντηση της αριθ. πρωτ. 5655/14-02-2019 Ερώτησης του Βουλευτή κ. Λ. Αυγενάκη». 
 
Σε απάντηση της εν θέματι Ερώτησης, σας γνωρίζουμε ότι τα Κλιμάκια Ειδικών Αποστολών 

(Κ.Ε.Α.) αποτελούν Ειδικές Δυνάμεις του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής (Λ.Σ.-

ΕΛ.ΑΚΤ.), εντασσόμενα στην κατηγορία των «Ειδικών Μονάδων» του Σώματος μαζί με τη Μονάδα 

Υποβρύχιων Αποστολών και την Υπηρεσία Εναερίων Μέσων. 

Στον «επιχειρησιακό βραχίονα» του Σώματος εντάσσονται εξίσου τα πλοία και τα περιπολικά 

σκάφη αλλά και δομές όπως τα Επιχειρησιακά Κέντρα (ΕΚΣΕΔ, ΚΕΠΙΧ, ΚΑΔ, GRMCC κλπ), καθώς 

επίσης Διευθύνσεις και Υπηρεσίες, με αρμοδιότητα την εξασφάλιση της δημόσιας τάξης, την 

πρόληψη και καταστολή του εγκλήματος και ιδίως του οργανωμένου, τη δημόσια και κρατική 

ασφάλεια, την έρευνα και διάσωση στη θάλασσα, την προστασία του θαλάσσιου περιβάλλοντος, 

την άσκηση αστυνόμευσης, τον έλεγχο των θαλάσσιων συνόρων κ.α. 

Τα Κλιμάκια Ειδικών Αποστολών συστάθηκαν αρχικά το 1992, ως Περιφερειακά Κλιμάκια της 

(τότε) Μονάδας Ειδικών Αποστολών του Λ.Σ. και μετά το 1995, ως αυτοτελείς δομές, υπαγόμενες 

διοικητικά και επιχειρησιακά στον Προϊστάμενο της οικείας Λιμενικής Αρχής, με αποστολή κυρίως 

τη λήψη εξειδικευμένων μέτρων για την προστασία, ασφάλεια και εν γένει τάξη στον χώρο ευθύνης 

της Λιμενικής Αρχής. Η αποστολή αυτή έχει σήμερα εξειδικευθεί και περιγράφεται αναλυτικά στο 

άρθρο 136, παρ. 1 του Κώδικα Προσωπικού του Λ.Σ. (ν. 3079/2002 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει). 

Η βασική εκπαίδευση – κατάρτιση του προσωπικού που στελεχώνει τα Κ.Ε.Α./Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. 

γίνεται σε ειδικό Σχολείο (ΣΕΑΛΣ). Το σχέδιο του Κανονισμού Οργάνωσης και Λειτουργίας του εν 

λόγω Σχολείου έχει ήδη εκπονηθεί και εξετασθεί από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Υπουργείου 

Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής και έχει υποβληθεί προς έγκριση ιεραρχικά. Συνεπώς, η 

εκπαίδευση νέων στελεχών σε θέματα ειδικών αποστολών θα είναι εφικτή μετά την υπογραφή του 

σχεδίου και την κύρωσή του αρμοδίως, διαδικασία η οποία αναμένεται να περατωθεί στο προσεχές 

διάστημα. Κατά την κατάρτιση του νέου Κανονισμού ελήφθη αναγκαία μέριμνα ώστε να περιληφθεί 

ύλη (στο θεωρητικό αλλά και στο πρακτικό μέρος της) που να αντιστοιχεί στο σύγχρονο περιβάλλον 
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απειλών και στις αντίστοιχες εξειδικευμένες ατομικές και ομαδικές τακτικές, στην ισχύουσα 

νομοθεσία, στη σωματική προπαρασκευή που κρίνεται αναγκαία κ.α.  

Όσον αφορά τη στελέχωση των Κλιμακίων Ειδικών Αποστολών, σήμερα υπηρετούν τριακόσια 

τριάντα (330) στελέχη, επί συνόλου τριακοσίων ογδόντα (380) οργανικών θέσεων, ήτοι ποσοστό 

πλέον του 85%. Μολαταύτα, δεν παραγνωρίζεται η ανάγκη αναπλήρωσης των κενών θέσεων και της 

συνυπηρέτησης νέων και παλαιοτέρων στελεχών στα Κλιμάκια, ώστε η ανανέωση του προσωπικού 

να είναι σταδιακή με παράλληλη μεταφορά εμπειριών και γνώσεων.  

Τέλος, επισημαίνεται ότι, πέραν του εν λόγω Σχολείου, η κατάρτιση των στελεχών είναι 

συνεχής μέσα από εκπαιδευτικές δραστηριότητες που πραγματοποιούνται συνεχώς, υλοποιούμενες 

με βάση προγραμματισμό, ενώ κατά περίπτωση λαμβάνουν χώρα εξειδικευμένες εκπαιδευτικές 

δραστηριότητες και συνεκπαιδεύσεις με αντίστοιχες Υπηρεσίες της ΕΛ.ΑΣ και των Ε.Δ. 

 

                                     Ο Υπουργός  

                                                                                                    
 

                            Φώτης Κουβέλης 

Εσωτερική Διανομή:                                                                                                                   
1. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. Υπουργού 
2. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. Αναπληρωτή Υπουργού 
3. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. ΓΓ 
4. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. 
5. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α΄ Υ/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. 
6. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. ΔΚΑ΄ 
7. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./ΔΕΠΙΧ 
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